

КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ ХХ-ОЙ РАЙОННОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ДВАДЦАТАЯ, РАЙОННАЯ

Сегодня открывается очередная XX районная отчетно-выборная партийная конференция. Она является составной частью подготовки к XXIII съезду КПСС.

В центре внимания делегатов—подведение итогов работы по выполнению решений мартовского и сентябрьского Пленумов Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, определение задач, которые предстоит решить трудающимся района в первом году пятилетки.

Можно не сомневаться, что участники конференции примут самое активное участие в большом разговоре о путях подъема экономики колхозов и предприятий, обсуждение жизненно-важных вопросов пройдет в обстановке анализа успехов и неудач в работе партийных организаций, принципиальной критики и самокритики.

Жизнь настоятельно требует постоянного совершенствования партийного руководства всеми участниками хозяйственного и культурного строительства. Важно поэтому особое внимание обратить на повышение личной ответственности каждого коммуниста за положение дел в колхозе, на предприятии и в учреждении.

Величественные задачи, стоящие перед нашим народом, требуют непрестанного улучшения организаторской и политической работы партийных организаций, которая способствует вовлечению масс в управление производством, развитию их активности и инициативы. Они обязаны, не подменяя хозяйственных руководителей, сосредоточить свое внимание на подборе, расстановке и воспитании кадров, на контроле за исполнением директив партии и правительства, на усилении коммунистического воспитания трудающихихся.

Делегаты конференции должны обстоятельно поговорить о деятельности Советов, профсоюзов и комсомола, об усилении разъяснительной работы среди тружеников колхозной деревни и работников промышленности.

Трудящиеся нашего района, как и всей страны, готовятся достойно встретить XXIII съезд КПСС. Возглавить боевое соревнование за претворение в жизнь задач, выдвинутых нашей партией и правительством,—дело чести партийных организаций, всех коммунистов.

Плодотворной вам работы, товарищи делегаты!

ДОСРОЧНО!

Животноводы сельхозартели «Заря» с первых же дней нового, 1966 года, взяли хороший разбег.

Взять хотя бы свиновода Радюшатской фермы Александра Ивановича Вторунина. Умело организовав откорм свиней, он из дня в день добивается высоких суточных привесов.

На днях опытный свиновод снял с откорма 73 головы общим живым весом более 53 центнеров и отправил на приемный пункт в счет выполнения государственного заказа.

Таким образом, план продажи мяса за первый квартал выполнен колхозом досрочно.

Г. КИСЕЛЕВ,
председатель колхоза.

ДЕЛЕГАТЫ ХХ РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ.



Слева направо: А. П. Окунев—директор Шайгинской средней школы, Н. М. Шлагинов—агроном колхоза «Болс», А. Н. Юдинцева—секретарь парторганизации колхоза «Ошминский», М. И. Зиновьев—директор Пижемского леспромхоза, Ш. А. Томаров—председатель колхоза им. Свердлова, Г. Н. Шишмаков—машинист паровоза УЖД, В. И. Зубов—председатель колхоза «Коммунар», В. К. Глухов—секретарь парторганизации колхоза имени Ленина.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 6 (2968)
Год издания XXVIII

ПЯТНИЦА, 14 ЯНВАРЯ 1966 ГОДА

Цена 2 коп.

ОТ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ СССР

Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР с глубоким приискорбием извещают о том, что 11 января 1966 года в 1 час 30 минут в городе Ташкенте скончался выдающийся государственный деятель, премьер-министр Республики Индии Лал Бахадур Шастри.

В лице Л. Б. Шастри индийский народ и все человечество потеряли одного из стойких и последовательных борцов за мир и прогресс.

Л. Б. Шастри был верным сподвижником и продолжателем дела великих лидеров индийского народа Махатмы Ганди и Джавахарлала Неру. Все его дела и помыслы были посвящены служению индийскому народу, заботам о процветании Индии и укреплении ее национальной независимости.

Л. Б. Шастри был большим другом Советского Союза. Он внес выдающийся вклад в дальнейшее развитие дружеских отношений и плодотворного сотрудничества между Советским Союзом и Индией.

Не жалея сил, проявляя глубокую государственную мудрость, Л. Б. Шастри делал все, чтобы укрепить мир в Азии, найти пути к ликвидации конфликта между Индией и Пакистаном и установлению между ними добрососедских отношений. Решению этой задачи были посвящены его усилия во время встречи в Ташкенте с президентом Пакистана, увенчавшейся договоренностью, которая нашла свое выражение в исторической Ташкентской декларации.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР, весь советский народ глубоко скорбят по поводу этой тяжелой утраты и выражают свое искреннее соболезнование правительству Индии, индийскому народу и семье покойного.

В эти скорбные дни советский народ заверяет народ Индии в своих неизменных братских чувствах и дружбе.

Президиум Верховного Совета Министров Совета СССР. СССР.

ЗАЯВЛЕНИЕ ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА ИНДИИ НАНДА

ДЕЛИ, 11 января. (ТАСС). Исполняющий обязанности премьер-министра Индии Гулзарилал Панда заявил сегодня по всенациональному радио, что «Индия уважает достигнутое в Ташкенте соглашение и будет неотступно выполнять его». «Соглашение, — продолжал Нанда, — соответствует традициям Индии и тем принципам,

которые оставили ей в наследство Махатма Ганди и Джавахарлал Перу».

Отдавая дань покойному Л. Б. Шастри, Нанда сказал: «Мы не можем лучшим образом почтить его память, чем посвятив свои жизни единству и укреплению наций, благосостоянию простого народа». Кончина Л. Б. Шастри, указал он, потрясла Индию и весь мир.

ПАРТИЙНО-ПРАВИТЕЛЬСТВЕННАЯ ДЕЛЕГАЦИЯ СССР—В МОНГОЛИИ

Партийно-правительственная делегация СССР во главе с Первым секретарем ЦК КПСС Л. И. Брежневым

позавчера прибыла в столицу дружественной Монголии — Улан-Батор.

У КОММУНИСТОВ ПРАВИЛО ТАКОЕ:

ГОВОРЯТ ДЕЛЕГАТЫ

Партийная конференция проходит в знаменательное время.

Закончился 1965 год, который для нашей страны был годом успешного завершения семилетки. А только что начавшийся 1966 год является первым годом нового пятилетнего плана.

В канун нового года на ша Горьковская область за успехи в хозяйственном и культурном строительстве была удостоена высшей правительственный награды — ордена Ленина.

По всей стране развернулось трудовое соревнование за достойную встречу XXIII съезда КПСС, до созыва которого осталось два с половиной месяца.

Поэтому нам, тоншаевским коммунистам, одног

ЕСЛИ ОТНОСИТЬСЯ К ДЕЛУ ПО-ПАРТИЙНОМУ

временно с подведением итогов работы и определением задач в масштабе районной партийной организации стоит подумать над тем, как претворить их в жизнь. Пусть каждый из нас самокритично отчитается перед своей партийной совестью о своем вкладе в семилетку, о своей доле участия в достижении успехов области, а следовательно, в борьбе за честь своего района, своего предприятия, колхоза.

Мне хочется поделиться своими мыслями. Я вырастил за семилетку 100 тонн свинины, в том числе 30 тонн за минувший год. Для одного человека это как будто немало, но меня

это не удовлетворяет. Например, в 1965 году я мог бы сдать не 30, а около 40 тонн мяса. Не удалось это сделать потому, что в течение 20 дней декабря не было концентратов и свинопоголовье находилось по существу не на откорме, а только на содержании. Я даже сам удивляюсь тому, как это при рационации — 4 килограмма картофеля и 2 килограмма сенной муки — мне все же удалось добиться дневного привеса каждого откормочника 300 граммов.

При нормальном же привесе в 500—550 граммов колхоз имел бы возможность сдать в конце года еще около 100 голов. Правда, это хороший задел на новый год, но беда в том, что улучшения в кормах пока нет и свиньи не прибывают в весе, а убывают. Да к тому же и запас фуражного картофеля на исходе.

Могут спросить: как,

мол, это так, недавно урожай собрали и вдруг коров нет? Собрать-то собрали, да не все. У нас в колхозе 5 бригад, а только одна из них, наша Дупляковская, собрала весь выращенный урожай.

Почему же дупляковцы справились с уборкой, а другие не справились? Да потому, что бригадир наш, Анатолий Иванович Дупляков, относится к своему делу заботливо, с душой. Народ это видит и идет за своим вожаком.

Хотелось бы сказать слово о том, как «заботятся» у нас в колхозе о создании животноводам условий для труда.

Три года тому назад наши шефы — горьковские автозаводцы — на всех фермерских колодцах установили ручные насосы, при помощи которых вода по трубам подавалась в чаны, установленные в животноводческих помещениях. Хотя и немудре-

ная механизация, а для нас, животноводов, это было большим облегчением. Однако просуществовала она всего лишь один год. Насосы износились и вместо того, чтобы произвести им небольшой ремонт, их забросили. А ведь в колхозе имеется большой отряд механизаторов во главе с механиком тов. Елкиным. Да кроме того, есть и правление колхоза, возглавляемое председателем — коммунистом тов. Лазарцевым, есть и партийная организация, руководимая секретарем тов. Груздевым. Вот если бы вызвали они меня к себе и сказали: даем вам, товарищ Дупляков, необходимые корма, обеспечиваем хорошим молодняком, насос на колодце восстановим — принимай высокое обязательство на 1966 год. Я бы без колебания им ответил: обязуюсь один вырастить 600 голов или 50 тонн свинины, а за пятилетку 250 тонн.

М. ДУПЛЯКОВ,
свинарь колхоза «Гигант».



Окончив Львовский лесотехнический институт, Антон Николаевич Янчишин приехал в Пижемский леспромхоз.

Молодой специалист с первых же дней стал глубоко вникать в технологию и изучать экономику предприятия.

В коллективе лесозаготовителей коммунист-инженер заслужил деловой авторитет.

На проходившей на днях профсоюзной конференции Антон Николаевич избран членом рабочего комитета профсоюза.

Коммунисты леспромхоза оказали тов. Янчишину высокое доверие, избрали его делегатом XX районной партийной конференции.

На снимке: А. Н. Янчишин.

Фото Б. Василькова.

Коммунисты — на решающих участках

ЛЕСОРУБЫ и механизаторы нашего Пижемского лесопункта внесли свой вклад в дело выполнения производственного плана 1965 года. Задание по заготовке древесины мы выполнили на 100,4, а вывозки — на 102 процента.

В эти дни коллектив упорно работает над тем, чтобы ко дню открытия XXIII съезда выполнить план первого квартала 1966 года. Как показали первые дни нового года, мы можем заготовить и вывезти к этой исторической дате 55 тысяч кубометров леса.

Малокомплексные брига-

ды развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение взятых обязательств. Восемнадцать коллективов лесорубов ритмично ведут заготовку, давая ежесуточно до 720 кубометров «зеленого золота». Не отстают и шофера. Вывозка древесины у нас организована в две смены. Семнадцать автомашин беспрерывно доставляют хлысты и сортиментную древесину к лесозаводам.

На решающих участках у нас работают коммунисты.

Как делегату XX районной отчетно-выборной

партийной конференции, мне хотелось бы высказать одно пожелание в адрес районных организаций. Я считаю, что надо больше и лучше популяризировать передовиков соревнования. Было бы, скажем, неплохо организовать в районном центре галерею героев наших дней, периодически проводить не только слеты животноводов, механизаторов сельского хозяйства, а и ударников коммунистического труда промышленных предприятий.

В. БАКШАЕВ,
начальник Пижемского лесопункта.

Слов нет, есть у нас и свои трудности, которые становятся препятствием на пути. Взять хотя бы повышение плодородия полей. Нельзя сказать, что мы в этом направлении ничего не делаем. Для урожая нынешнего года завезли 1750 центнеров минеральных удобрений. Вряд ли, однако, мы сумеем по-хозяйски внести их в почву. Людей у нас мало, а тукоразбрасывателей приобрести не можем. Вот уже два года лежат 70 тысяч тонн навалкованного торфа. Без помощи машинно-мелиоративной станции он и дальше будет лежать в штабелях и не приносить пользы.

Мучает хозяйство бездорожье. Из-за этого порою бывает очень трудно своевременно доставить даже сельскохозяйственные продукты на приемные пункты. Велики расходы и на грузовые автомашины.

Тем не менее, хлеборобы нашей артели не падают духом. Они предпринимают все меры к тому, чтобы вывести свое хозяйство из отставания. Главное внимание направлено сейчас на успешное проведение зимовки скота и своевременную подготовку к предстоящему севу.

У колхозников есть не преодолимое желание и стремление в 1966 году не остаться в долгу перед Родиной и порадовать ее новыми достижениями.

П. ЛОЖКИН,
председатель колхоза.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»
2 стр. 14 января 1966 г.

ВСЕГДА ВПЕРЕД, НА ЛИНИЮ ОГНЯ!

ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Партийная организация Пижемского леспромхоза, секретарем парткома которой И. Н. Смирнов, в нашем Тоншаевском районе является самой многочисленной и, можно сказать, одной из самых боевых.

Именно об этом свидетельствуют такие факты, что наше предприятие до срочно выполнило семилетний план, снизило себестоимость продукции, дало для новостроек страны немало сверхплановых строительных материалов.

Пользуясь правом контроля за деятельностью администрации и направляя работу профсоюзной, комсомольской и других общественных организаций, коммунисты леспромхоза в эти дни озабочены тем, чтобы, готовясь ко дню открытия XXIII съезда КПСС, по-боевому выполнить решения сентябрьского Пленума Центрального Комитета нашей партии.

Продукция, выпускаемая

НАРОДНЫЕ КОНТРОЛЕРЫ—НА ПОСТУ!

мая нашим леспромхозом, пользуется большим спросом не только на внутреннем рынке нашей страны, но и во многих других странах: в Великобритании, Болгарии, Австрии и в других странах Европы и Азии.

Дорожа честью своей марки, труженики леспромхоза работают под девизом: «Советское—значит отличное!»

Мы сократили до минимума получение рекламаций. Претворяя в жизнь указания сентябрьского Пленума Центрального Комитета КПСС, труженики нашего леспромхоза развернули социалистическое соревнование за выпуск для экспорта и внутреннего рынка продукции только высокого качества. В деревообрабатывающем цехе леспромхоза, начальником которого опытный деревообрабатывающий коммунист тов. Минин, переобо-

рудовано несколько станков. Это дает нам возможность не только выпускать продукцию высокого качества, но и значительно снизить ее себестоимость.

В комиссии народного контроля нашего леспромхоза работает 25 товарищ разных возрастов и профессий. В одиннадцати постах народного контроля, кроме этого, работает 85 рабочих, работниц, инженеров и техников. Все они, дорожа высоким доверием коллектива, заботятся о том, чтобы с честью выполнять свои обязанности.

В прошлом году мы несколько раз проверяли состояние трудовой дисциплины, использование лесозаготовительных и деревообрабатывающих механизмов, соблюдение правил техники безопасности. Изъяны, выявленные в ходе проверки, каждый раз обсуждались

на собраниях и устраивались, что и обусловило четкую работу большинства коллективов заготовителей и обработчиков.

Во всех цехах нашего предприятия организованы и благотворно работают «Комсомольские прожекторы», в составе которых—комсомольские активисты и члены групп народного контроля. Нельзя не сказать, что они, аккуратно выполняя волю коллектива леспромхоза, настойчиво борются против любой неорганизованности, ратуют за здоровый быт, за дальнейшее повышение производительности труда и снижение себестоимости и высокое качество выпускаемой продукции.

Во втором лесоцехе, например, комсомольские прожектористы и члены

группы народного контроля, недавно отметив недопустимую захламленность рабочих мест и некультурное состояние территории около цеха, выпустили специальный номер «Комсомольского прожектора». На другой же день начальник цеха тов. Полудняков, ознакомившись с этими критическими замечаниями, обеспечил устранение всех указывавшихся недостатков.

Для обеспечения высокого качества выпускаемой продукции, необходимо, мне кажется, развивать у каждого труженика чувство хозяина своего предприятия, чтобы он отвечал за его судьбу, дорожил честью своей заводской марки.

В. БЕЗДЕНЕЖНЫХ,
председатель комиссии народного контроля ЛПХ.

БОЛЬШИЕ ПЕРЕМЕНЫ

ПАРТИИЛЯ организация и правление нашего колхоза, опираясь на материальную и организационную помощь партии и правительства, работают над тем, чтобы из года в год повышать урожайность полей и продуктивность фермы, дать Родине больше сельскохозяйственных продуктов.

Завершающий год семилетки оказался особенным. Это был год мартовского Пленума Центрального Комитета КПСС, вызвавшего в сердцах всех колхозников и колхозниц энтузиазм, боевой задор в труде, создавшего благоприятную обстановку для плодотворной творческой работы в сельском хозяйстве. Только за счет повышения закупочных цен на зерно, мясо, молоко и другие сельскохозяйственные продукты в прошлом году дополнительно наш колхоз получил 24 тысячи рублей. Постановлением партии и правительства, как известно, снижены оптовые цены на сельскохозяйственные машины и запасные части. Это позволит нам ежегодно экономить еще немало средств.

Окончательные итоги года у нас, как и в других артелях, пока еще не подведены, но уже теперь можно с уверенностью сказать, что в прошлом году произошло много добрых перемен. Еще больше увеличились педсельмые фонды, возросла ценность трудодней, лучше и культурнее стали жить наши люди.

Мы заново переоборудовали колхозный клуб на 250 мест, построили хлебопекарню, зерновой склад, несколько картофелехранилищ, в деревне Ромачи строим помещение свинарника на тысячу голов, приобрели несколько новых машин и почвообрабатывающих орудий.

Условия минувшего года не баловали нас, но благодаря повышающейся организованности и производственного подъема колхозников и колхозниц, мы успешно справились с работой на полях. В 1965 году получили с каждого гектара на 1,2 центнера зерновых больше, чем в 1964. Колхоз досрочно выполнил годовые планы — заказы государства по продаже зерна, мяса, молока, шерсти, яиц и картофеля. На государственные заготовительные пункты сдано 1250 центнеров зерна, 696 центнеров мяса, 3805 центнеров молока, 363 килограмма шерсти, 50050 штук яиц. Ко дню открытия XX Тоншаевской районной партийной конференции наш колхоз в счет первого года пятилетки уже сдал государству 70 центнеров мяса, 75 килограммов шерсти и семь с половиной тысяч штук яиц.

Боевито и целеустремленно за последнее время стала работать партийная организация. Тридцать коммунистов нашего колхоза — это большая сила. Все они раскреплены по определенным участкам работы.

Не могу не сказать о работе сельских коммунистов, конкретными делами с достоинством оправдывающими высокое звание чле-

на партии. Навел Федорович Бурков — тракторист. Его выработка на тракторе «ДТ-54» в прошлом году составила 695 гектаров в переводе на мягкую пахоту. Кандидат в члены КПСС, депутат районного Совета, Иван Иванович Шербакова, работающая дояркой, на доила по 1629 литров молока от каждой фуражной коровы, а всего — 24 тысячи литров.

Однако, было бы неправильным утверждать, что у нас нет недостатков. Самокритично оценивая свою работу, мы не закрываем глаза на свои упущения и промахи.

В. ШАЛАГИНОВ,
председатель колхоза имени Ленина.

Механизатор сельхозартели «Коммунар» Иван Пакичев — человек, известный далеко за пределами хозяйства. Куда бы его не направляла партийная организация, всюду он является примером в работе.

В зимнее время коммунист Пакичев подвозит корма к Большепижемской молочной ферме.

На снимке: И. Н. Пакичев.

Фото Б. Василькова.

ОРГАНИЗОВАТЬ УЧЕБУ

ПРОФЕССИЯ у меня незаметная, но крайне необходимая: летом работаю в поле, а зимой вожу корм на свино-овцеферму. Чтобы накормить 300 свиней и 163 овцы, корму требуется много. Я стараюсь его доставить вовремя.

Мой труд оплачивается хорошо: за 10 откормочников начисляют один трудодень да еще трудодень за 5 овец в месяц. Всего я заработал в 1965 году 670 трудодней.

Хотя у меня большая семья — шесть человек — жить можно. А раз отдала необходимость думать, чем-то завтра будет питаться семья, то возникли другие потребности —

культурные. Из газет и по радио я знаю, что у нас во всех уголках страны люди повышают свои знания, приобретают новые специальности. А у нас? Давно идет разговор о механизаторском всеобуче, агрономической и зооветеринарной учебе. К сожалению, разговор так и остается разговором. Дело с места не движется. А как бы хорошо приобрести специальность тракториста, не ездить бы на лопади, как езжу сейчас я, а сесть за руль стального коня! Знания по агрономии нужны так же, как воздух. Время сейчас не прежнее, новое, все делается по науке, следовательно, полеводческой наукой надо овладевать,

чтобы, работая, знал, для чего это требуется, старался порученное дело выполнить с честью. Без основных понятий по зоотехнике и ветеринарии работать в животноводстве невозможно. А вдруг что-нибудь случится на ферме? Кто первый может оказать помощь свинкам и овцеводкам? Конечно же, кормовозчик. Он рядом. Он ежедневно бывает на ферме.

Думаю, что районное производственное управление сельского хозяйства прорумает этот вопрос и организует у нас в колхозе такую учебу.

А. ДОЛГИХ,
кормовозчик колхоза «Коммунар».

УСПЕХ ПОЛИТИКИ МИРА

ТАШКЕНТ. 10 января ташкентская встреча Премьер-министра Индии Лала Бахадура Шастри и Президента Пакистана Мухаммеда Айюб Хана завершилась. Ее итоги зафиксированы в декларации, подписанной посланцами Пакистана и Индии.

Ровно неделю длились переговоры. Плодотворность ташкентской встречи—текст согласованной обеими сторонами декларации. Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин тепло приветствовал Президента Пакистана и Премьер-министра Индии с успешным завершением проделанной работы и подписанием декларации. Он выразил большую благодарность за проявленные ими энергию, терпение и настойчивость в поисках взаимо-

моприемлемых решений, осуществление которых будет способствовать укреплению мира и дружбы между народами. Он пожелал, чтобы тот документ, который они скрепили своими подписями, стал символом вечной дружбы между Индией и Пакистаном.

А. Н. Косыгин выразил уверенность в том, что ташкентская декларация, подписанная руководителями двух великих народов Азии, будет способствовать укреплению дружбы Индии и Пакистана, Индии и Советского Союза, Пакистана и Советского Союза.

Переговоры в Ташкенте закончены. Их главный результат—торжество политики мира.

(ТАСС).

Деловой разговор

А о том, что делается в родной сельхозартели, одониурцы узнают из стенной газеты «За урожай», а также из «Комсомольского проектного».

Любят проводить свой досуг в клубе жители деревни Одониур и близлежащих селений, а потому и проявляют большой интерес к клубным делам. В канун нового года здесь состоялось собрание с отчетом заведующего клубом Николая Даниловича Лебедева о работе очага культуры. Вот тут-то и стала особенно очевидна теснота его помещения: оно не вмещало всех желающих побывать на вечере.

Отметив старание и инициативу культработника и клубных активистов, участники собрания высказали свои претензии и пожелания, внесли дельные предложения.

При клубе имеется телевизор, но лишь из-за отсутствия антенны установки он бездействует. Представители местной интеллигии периодически выступают с беседами и докладами, а вот работники районного звена, как, например, лекторы из общества «Знание», работники суда, прокуратуры и другие в этом отношении перед одониурцами в большом долгу. Помещение клуба не соответствует условиям для установки в ней киноаппаратуры и поэтому население не имеет возможности смотреть кино.

Удовлетворенно встретили участники собрания сообщение о том, что в 1966 году отпущена часть средств на строительство нового здания клуба. Было высказано единодушное мнение, что другая часть затрат должна пойти за счет колхоза «Ир-Жара» и непосредственного трудового участия самого населения.

А когда собрание закончилось, участники клубной художественной самодеятельности порадовали тружеников села большим концертом. Зрители тепло аплодировали исполнителям эстрадных номеров, а особенно Евгению Шарпатову, Светлане Степушевой, Лиде Кудрявцевой и Лизе Пурниной.

С. КАРГАПОЛЬЦЕВ.

ПОЧТОВЫЙ ЯЩИК

Колхоз «Ир-Жара»,
Т. ТОПОРОВУ.

Ваше письмо об отказе начислить вам трудодни за период болезни было направлено нами в колхоз «Ир-Жара».

Вы оказались правы. К вам отнеслись неправильно. Ошибка исправляется. Трудодни вам будут начислены в ближайшее время.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

Управлением гострудсберкасс и госкредита Горьковской области производится ревизия сберегательных касс Тоншаевского района. Просьба к вкладчикам и другим гражданам, желающим сообщить свои замечания о работе сберегательных касс района, обращаться до 31 января 1966 года лично или письменно к ревизору, находящемуся в Центральной сберегательной кассе.

Управление сберкасс.

ЖИЗНЬ В ТРУДЕ

ДЛЯ Известна поговорка: «Старость—не радость». А кней и приказка: старые кости покоя просят.

Не таков Петр Иванович Трушков—житель деревни Волки-Арша. Ему более сорока лет, но он активно участвует в колхозном производстве. Свыше тридцати лет состоит в колхозе и ни разу не было, чтобы отказался от предложенной ему работы. Четверть века он работает колхозником.

Летом он каждую почку был на конюшне. А на утро отбывал косы, делал грабли и деревянные сеневые вилы, вместе с колхозниками ходил косить естественные травы вручную. Ежедневно выкашивал по 20—25 соток травы. А когда она высыхала, греб сено. Он не отставал от молодых.

Кончился сенокос, но Петру Ивановичу не спалось. Шел в поле метать вручную солому. Скирды высокие, солома тяжелая, слабосильному молодому мужику невмоготу, а Петру Ивановичу хоть бы что. Закаленные руки и тело позволяли старику равномерно вскидывать навильник за навильником. И так весь день. А ночью—снова кони.

Поспел лен. Петр Иванович и тут впереди. Не разгибаясь, он дергал и дергал стебли «северного шел-

ка», пока не выполнял нормы.

Во время расстила льна снова оказался в лугах и опять работал. У него не тряслись поджилки, не спи-

он. — Вот и не страшен мне никакой труд... Посмотрите на ладони... Не кожа, а сталь. Вот как они огрублели, родимые. Я этим горжусь. Крестьянские, хлебо-

ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ

бались колени, не пыла спина. Хоть и ловки женщины на разброску соломки, но Петр Иванович шел с ними наравне.

— Откуда у вас силы берутся, дядя Петя? — удивлялись они. — Словно молода...

— Закаленный с детства работой, бабульки, — отвечал

робские руки!

Пастала зима. Думаете, Петр Иванович лежит на печи? Нет. Он спозаранку встает и приступает к ремонту саней, хомутов, седелок, словом, того инвентаря, который постоянно требуется в артельном хозяйстве.

Прошли летом, несмотр

ПОРТРЕТЫ охотников — промысловиков Василия Архиповича Соловьева из деревни Лумарь Кодочиговского сельсовета и Ильи Ефимовича Степушева из деревни Б. Одониур не сходятся с Доски почета заготконочной Тоншаевского райпотребсоюза.

Сопутствует удача опытным следопытам и в

этом сезоне. В канун нового года Василий Архипович сдал на заготовительный пункт 9 шкурок куниц, 2 шкурки лисиц и 30 шкурок белок. Трофеи Ильи Ефимовича — 2 выдры, 7 куниц, одна лисица и 50 белок. Оба они выполнили сезонное задание на 150 процентов.

Г. ЛУТФУЛЛИН,

заготовитель.

УДАЧА ОХОТНИКОВ

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЯ: НОВЫЙ ЖУРНАЛ

СЕЛЬСКАЯ НОВЬ



Москва. В 1966 году появляется новое издание издательства «Колос» — «Сельская новь» — массовый ежемесячный научно-популярный журнал Министерства сельского хозяйства. На его 48 страницах колхозники, рабочие совхозов, специалисты найдут материалы о последних достижениях науки и техники, о передовом опыте, статьи о работе научно-исследовательских институтов, о сельском строительстве и благоустройстве, очерки о природе. В журнале будут цветные вкладки, много иллюстраций.

На снимке (слева направо): кандидат биологических наук Борис Федорович Ванюшин, художественный редактор Тамара Ефимовна Захарова, старший научный редактор Александра Андреевна Смирнова и художник Владимир Борисович Лебедев за обсуждением материалов номера.

Фото В. Кунова и А. Стужина.

Фотохроника ТАСС

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам. редактора, отдела писем бухгалтерии и типографии—0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства—0-26.